

壮丽70年·奋斗新时代

——“700字说70年”

“吃喝”已不是家庭支出大头

据新华社9月10日电 “买供应糖半斤0.35元，一斤醋0.14元……”今年71岁的河北省涉县辽城乡西辽城村村民王益清，从20多岁起就有记账的习惯。积攒至今，5本厚厚的“家庭账本”，记录着全家人的收支，也浓缩了时代的变迁。

王益清说，1978年，他们两口子一年赚了248.93元，花掉248.56元，只剩0.37元。“光花在吃上面的钱，就占了六成。”

王益清说的六成，与经济学上的一个名词“恩格尔系数”密切相关，即食品占家庭或个人消费支出总额的比重。这一系数越低，往往意味着生活水平越高。

放进70年的刻度看，这个数字变化明显：新中国成立之初，中国城镇居民恩格尔系数超过60%，农村的更高；到2018年，恩格尔系数下降到28.4%。70年，降幅超过一半。

与此相呼应的是，1949年我国居民人均可支配收入仅为49.7元，2018年达到28228元，扣除物价因素，实际增长59.2倍。

70年来，恩格尔系数降低的同时，百姓的钱包越来越鼓，折射出中国经济增长的澎湃动力和人民生活水平的不断提高。

中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍说，恩格尔系数的降低意味着国

人把更多钱花在吃以外，消费从物质层面的满足上升到精神层面的享受。

如今，王益清家用于食品的支出占比下降到5%，其他的支出项目却越来越丰富。在她的账本上，这些年有一项支出是固定的，那就是旅游。北京、西安、大连、桂林……账本上的风景“坐标”越来越多。

让孩子接受更好的教育、住更大的房子、来一场说走就走的旅行、追一部最新上映的电影、把更多汗水挥洒在健身房……如今，很多家庭的账单发生了变化，消费升级“看得见”“摸得着”。

量子通信领跑世界

据新华社电 量子技术被誉为影响人类未来的十大技术之一，成为国际竞争的热点。经过二十多年的研究攻关，我国在量子通信领域，取得了一批世界领先的创新成果。从“墨子号”量子卫星成功发射，到量子“京沪干线”正式开通，再到最近在国际上首次实现的多维度量子隐形传态，中国在量子通信领域继续领跑世界。

2019年8月15日，国际权威学术期刊《物理评论快报》报道，中国科学家潘建伟研究团队在国际上首次成功实现高维度量子体系的隐形传态。量子隐形传态，是一种全新的通信方式，通俗来讲，就是将甲地的某一粒子的量子信息在乙地的另一粒子上还原出来，被传输的物体就像是进行了一场“星际穿越”。美国物理学会等发表评论称，这一成果为发展高效量子网络奠定了坚实的科学基础，是量子通信领域的一个里程碑。

台各界痛批民进党当局强推“去中国化”教科书

据新华社9月10日电 民进党当局主导的“新课纲”在新学期“强行上路”，最受诟病的是高中历史教科书，“台湾地位未定论”等荒谬内容堂而皇之出现在多个版本中。连日来，台湾各界有识之士纷纷表达愤慨和忧虑，痛斥“去中国化”和“教育台独”贻害无穷。

根据“新课纲”安排，高一历史课讲授“台湾史”，岛内舆论批评民进党借教科书大肆宣扬其“台独”史观和“台独”主张。记者看到，市面上的“台湾史”课本虽有多版本，但“台独”面目大同小异，“去中国”“去中华文化”内容充斥其中，“台湾地位未定论”“一边一国”“两国论”的鼓吹极为露骨。

壮丽70年·奋斗新时代

——新中国峥嵘岁月

据新华社电 1952年2月10日，河北省人民法院组织的公审大贪污犯刘青山、张子善大会在保定举行，宣布对刘青山、张子善判处死刑，立即执行，并没收该二犯全部财产。

刘青山、张子善案件，是1951年11月全国开始“三反”运动后揭露出来的第一案。中共中央主席毛泽东直接督促案件的处理。刘青山、张子善分别是1931年、1933年入党的老党员，曾在天津地区任党和政府的主要领导职务。革命战争年代，他们曾被捕入狱，面对严刑逼供，坚贞不屈；和平时期，他们却居功自傲，贪图享乐，不顾党纪国法，贪污克扣国家救灾粮、河工粮、飞机场建筑费、地方粮、干部家属救济粮、治河民工工资、银行贷款等国家财产，数达

1716272万元(旧币)。他们还同私商勾结，用公款倒卖大批钢铁，中饱私囊，使国家蒙受很大的经济损失。

1951年12月，中共河北省委作出决议开除刘青山、张子善的党籍。华北局将处理意见上报中央，提议“将刘青山、张子善二贪污犯处以死刑(或缓期二年执行)”。中共中央书记处召开扩大会议，经过慎重考虑，并征求党外人士意见，由河北省人民法院宣判，经最高人民法院核准，对刘青山、张子善判处死刑，立即执行。

公审大会前，有人提出是否可以向毛主席说说，不要枪毙，给他们一个改过的机会。意见反映到毛泽东那里，毛泽东说：正因为他们两个的地位高，功劳大，影响大，

共和国反腐第一案



1952年2月10日，河北省人民法院组织的公审大贪污犯刘青山、张子善大会在保定举行。新华社发

所以才要下决心处决他们。只有处决他们，才可能挽救20个、200个、2000个、20000个犯有各种不同程度错误的干部。

关于做好新时代服务部门思想政治工作的探讨

□利辛县农广校 代龄

思想政治工作是机关服务部门各项工作的重要组成部分，一定要抓实抓好抓早，用实际行动和优良的作风服务人民，忠诚地按照党的路线方针政策坚定前行。在新时期，机关服务部门的工作必须要更加创新与完善体制机制和方式方法，为机关思想政治工作不断注入新的动力和活力。

一、掌握政治导向，扎实牢记理想信念不懈怠

党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把政治建设摆在全面从严治党首要位置，通过开展各种形式的思想政治教育，激发机关服务部门的积极性和创造性，群策群力，紧抓党的正确路线方针不放松，以坚定理想信念大步前行，为机关服务单位创造更加和谐发展的良好氛围而努力

奋斗。增加大局意识，各级机关服务部门务必以各项学习教育活动为契机，突出问题导向，严明党的政治纪律和政治立场，着力解决机关服务人员存在的理想信念模糊动摇，坚守机关服务人员的精神家园，坚守为人们服务的信念不懈怠。

二、围绕重点工作，以思想政治工作为中心当前，主流思想文化面临的挑战愈加复杂多变，开展思想政治工作就显得尤为重要了，要把此项工作作为日常工作中的重要组成紧抓不放。要让机关服务人员文化统一思想，统一认识，统一步伐。在思想文化领域，传统与现代、本土与外来、先进与落后、积极与消极、主流与非主流相互交织，巩固社会主义意识形态的任务很重，但这些问题中心点是围绕重点工作，把握正确的思想政治方向，打造成为

一支思想过硬、意志坚定的机关服务队伍。

三、以人为本，提高思想政治工作的能量坚持“以人为本、服务群众”的要求，把以人为本思想贯彻到工作学习中，团结群众，维护群众利益，把自己的优良传统传播到每一个角落，在群众中搭建思想交流的平台，从而体现人文关怀，为机关服务人员思想政治工作不断增添动力和活力。要按时对本单位的思想政治工作情况和机关服务人员的思想状况进行全面的分析，增强思想政治工作的针对性和实效性。在新时代思想政治工作的各领域、全过程运用发动群众的办法传播正能量，实现新时代思想政治工作手段的生机勃勃，从而提高思想政治工作的互动性、生动性、实效性和传播性。

四、丰富文化生活，满足人民群众精神需求

新时代的机关服务人员不但要搞好分内工作，同时还要丰富社会文化生活，使服务对象和群众在潜移默化中受到感化，体验到生活中的真善美，更加自觉地弘扬社会主义核心价值观，助推良好社会风气的形成。要进一步认真贯彻落实积极利用、科学发展、依法管理、确保安全的方针，加强生态社会管理，大力唱响我为人人的主旋律，使生活生产和思想文化始终在机关服务阵地中发挥主导作用。机关服务人员要积极地文化活动中党的理论、路线、方针、政策，以及社会主义思想道德，传播到广大群众中去。新时代的机关服务人员更要发挥社会各方面的积极性，广泛开展群众乐于参与、便与参与的文化活动，让更多的人分享快乐、享受生活、体验幸福，为社会主义现代化建设出一份力。

公 示

我局拟以划拨方式供应以下地块，现根据有关法律法规规定进行公示，自公示之日起10日内，如有异议，请与市自然资源和规划局联系，逾期视为无异议。联系电话：0558-5120226。

项目用地情况一览表

申请人	项目名称	位置	项目用途	用地面积(公顷)	拟供地方式
亳州职业技术学院	亳州职业技术学院二期工程	药都大道以北、宋汤河西侧	教育用地	4.86449	划拨

亳州市自然资源和规划局
2019年9月11日